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PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO ALEGRE  94 
SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL - SMDS  95 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA  96 

 97 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  98 

Nº. 11/2026  99 

(Plenária Virtual) 100 

Aos vinte nove dias do mês de abril de dois mil e vinte seis, às treze horas, reuniram-se para 101 

Assembleia Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de 102 

Porto Alegre, nas dependencias da Secretaria Municipal de Inclusão e Desenvolvimento 103 

Humano – SMIDH, Av. João Pessoa, 1105 – Farroupilha – Porto Alegre, sob a coordenação de 104 

CAROLINA AGUIRRE DA SILVA, e na presença dos:  105 

CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL:   106 

Bruna Fernandes da Silva, Associação Cristã de Moços do RS – ACM  107 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 108 

(Topogigio) – Presidente 109 

Dinamara Laux da Silva E Nicolas Santos, AMOVITEC  110 

Francyne da Rosa, CEMME 111 

João Batista Machado da Rocha, Fundação O Pão dos Pobres 112 

Lucas de Campos Ribeiro, Instituto Pobres Servos da Divina Providência – Calábria 113 

Maria Alice Goulart Silva da Silva, Associação Amigos da Restinga  114 

Natália Laurindo, AHMI 115 

Paulo Francisco da Silva, Pequena Casa da Criança 116 

Priscila Balestrin e Fabrízia Demo, Parceiros Voluntários 117 

Rosana Fernandes Nunes, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Alegre, 118 

APAE/Porto Alegre 119 

Rose Ceroni Canabarro, ASAFOM  120 

Vera Regina Boose, Federação Espírita do RS – FERGS 121 

CONSELHEIROS DO GOVERNO: 122 

Mariana Santos de Azevedo, Secretaria Municipal de Inclusão e Desenvolvimento Humano 123 

– SMIDH 124 

Neiva Chaves, Secretaria Municipal de Assistência Social – SMAS 125 

Nicolas Vaz, Secretaria Municipal de Esporte e Lazer – SMEL 126 

Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – SMS   127 
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Sônia Rejane dos Santos Vieira e Deise Fabiana Ribeiro Silveira, Secretaria Municipal da 128 

Fazenda – SMF 129 

Tarsila Crusius, Secretaria Municipal de Educação – SMED  130 

DEMAIS PRESENTES:   131 

Viviane Anchieta, Administrativo SMIDH; 132 

Sandro Ribeiro, Taquígrafo – TG Taquigrafia. 133 

PAUTA: 134 

1. Abertura;   135 

2. Informes e demais encaminhamentos;   136 

3. Comissões: Comissão Executiva, Comissão de Registros, Comissão de Políticas e 137 

Comissão de Finanças.  138 

Após a conferência de quórum foram abertos os trabalhos:  139 

1. ABERTURA  140 

2. INFORMES E DEMAIS ENCAMINHAMENTOS:   141 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 142 

(Topogigio) – Presidente:  Boa tarde, gente. Então, vamos iniciar mais uma plenária. Hoje nós 143 

estamos online e lá na sala 104, lá na SMIDH, depois o CPA vai estar usando o nosso espaço 144 

também. Então, vou fazer uns relatos rapidinhos aqui para a gente poder se situar. Hoje, então, 145 

de manhã, nós tivemos mais uma reunião sobre a conferência, as pré. Nós vamos ter uma 146 

capacitação dia 14 de maio, à tarde, lá no Pescar, que é lá no Shopping Total, das 14 às 17 horas, 147 

e a ideia é que a gente possa estar vendo com os facilitadores como que eles vão estar agindo, 148 

atuando, organizando a prática mesmo das pré-conferências. Essa é a ideia. E aí a gente já vai 149 

estar fazendo, lançando o material também daqui a pouco no site para que as comunidades, as 150 

regiões possam se organizar. Com isso também o conselho vai estar entregando o material das 151 

pré-conferências em que a gente vai conseguir caneta, pasta e crachá. E aí, Viviane, aí tu aciona 152 

a Larissa, por favor, que eu não sei como é que está esse processo, mas para a gente poder 153 

organizar para entregar tudo lá no dia 15. Aí a gente vai, se possível, a gente entregar dia 14, 154 

porque a Mariana me disse que o processo é 15 dias. Então, a contar de hoje, ficaria pronto dia 155 

13. Dia 14, mais ou menos ali, dava para entregar. Se der para entregar, a gente entrega lá na 156 

própria capacitação. Senão, a gente pede para eles retirarem no dia 15. Também hoje os jovens, 157 

os adolescentes vão estar conversando no CPA se eles vão estar participando dessa capacitação. 158 

Seria bom, Paulinho, que eles pudessem participar, e a gente organizar uma metodologia um 159 

pouco diferente para eles discutirem de forma prática como que eles podem estar auxiliando na 160 
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pré-conferência da região deles, se for isso. Se eles não conseguirem participar, daí a gente 161 

organiza depois, outro momento, alguma coisa assim também. Hoje também, na verdade, essa 162 

semana passada, nós tivemos uma reunião também com o Secretário André Coronel, Secretário 163 

Juliano, Secretário Ferronato e a Secretária Ana Pellini, que é da Fazenda, para conversar sobre 164 

os fluxos do Funcriança. Então, estamos avançando em algumas organizações, tratativas. Uma 165 

das questões em que a gente combinou é que o fluxo se algum projeto tiver algum parecer da 166 

Controladoria ou até mesmo da própria Secretaria que ele está com uma inviabilidade técnica 167 

ou algum problema de poder lá na frente não ser repassado o recurso, nós vamos retomar para 168 

o conselho para que a gente possa chamar a instituição e trabalhar com a instituição esse projeto 169 

para a gente não ter problemas lá na frente da instituição já ter arrecadado o valor, indo atrás de 170 

doadores e tudo mais, e aí não conseguir executar esse projeto. Na próxima quarta-feira de 171 

manhã, nós vamos ter também a Larissa vai estar conversando com as três comissões, e aí eu 172 

não sei, eu não consegui organizar com vocês se vocês tinham agendado alguma instituição 173 

para reunião na semana que vem. Alguma comissão agendou? Políticas não? Rosana 174 

Fernandes Nunes, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Alegre, 175 

APAE/Porto Alegre: Políticas não. Sônia Rejane dos Santos Vieira, Secretaria Municipal 176 

da Fazenda – SMF: Políticas agendou junto com a Finanças. Rosana Fernandes Nunes, 177 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Alegre, APAE/Porto Alegre: Nós 178 

agendamos uma outra reunião também. Fabrízia Demo, Parceiros Voluntários: O Registro 179 

eu acredito que sim também. O Registro agendou. Carolina Aguirre da Silva, Centro de 180 

Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Mas aí se a 181 

gente pudesse fazer, talvez saia um pessoal, fica outro pessoal. A gente poder organizar talvez 182 

dessa forma. Que daí a gente consegue fazer os dois juntos. Porque a ideia é de manhã a gente 183 

fazer a partir daquela reunião que a gente teve com a Larissa para poder ver os anexos, para 184 

poder ver o nosso fluxo de análise e tudo mais. Então, acho que é importante todas as comissões 185 

estarem juntas porque hoje eu sou Políticas, amanhã eu sou Finanças, depois eu sou Registro. 186 

Então, acho que é importante todos os conselheiros terem esta visão para a gente poder 187 

organizar melhor. Semana que vem vai ser presencial, manhã e tarde. Mas eu estou tentando 188 

um lugar para nós nos encontrarmos lá melhor. Vou tentar agora. É, semana que vem, dia 6. Eu 189 

vou ver o local para nós direitinho. Então, de manhã vai ser isso, da gente organizar esse fluxo 190 

e também as análises para a gente organizar os nossos próximos passos. À tarde, então, vai ser 191 

o Funcriança trazendo a questão do decreto novo. E, gente, eu preciso que vocês leiam o decreto 192 
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e tragam os apontamentos em relação ao decreto, tanto de dúvidas, quanto nos anexos, quanto... 193 

São só 54 páginas. Então, tem que ler. Para a gente poder discutir, a gente vai ter que ter a base. 194 

E quem não tiver a memória mais fresquinha da 13.019, eu acho que é importante também dar 195 

uma revisada na 13.019 para que a gente possa estar construindo também. Então a ideia é que 196 

eles vão estar trazendo tanto o decreto quanto os apontamentos da Controladoria e também as 197 

propostas do que que está trancando mais de fluxo da própria secretaria. Então, acho que é bem 198 

viável todos os conselheiros estarem para que a gente possa estar afinando e vendo o que que 199 

está acontecendo. Porque depois não adianta também reclamar se a gente não consegue estar 200 

participando ali. Com isso, nós estamos com os dois pareceres também da PMS, tanto da 201 

transferência de valores em que a gente está construindo um documento para poder contrapor e 202 

também fazer uma sugestão de encaminhamento dentro da Prefeitura com a Procuradoria e 203 

também, com a secretaria, e também a questão da captação para instituições de atendimento 204 

indireto também. Isso também nós estamos organizando para ver um parecer mais jurídico pra 205 

gente ver de que forma jurídica que a gente consegue também contrapor e ver o que que a gente 206 

onde é que está a questão na lei. E aí também a gente também vai traçar um caminho político 207 

que a gente vai ver com o secretário. O secretário também bem tranquilo, ele disse que ele 208 

entende a necessidade também dessas instituições e o atendimento indireto, porque é um 209 

atendimento indireto que não atende a criança, mas lá na ponta está a criança, e também fazer 210 

o que mais que a gente consegue estar organizando. Com isso também, a gente conversou com 211 

o vereador Marcelo Bernardi, que também a gente vai abrir duas frentes ali com o vereador 212 

Marcelo. Ele está presidindo agora uma comissão que eu não vou me lembrar o nome agora da 213 

comissão na Câmara. Não vou lembrar. Mas ele está presidindo uma comissão na Câmara, e 214 

essa comissão, então, a gente enviou um ofício para ele, a gente conversou, na verdade, sobre 215 

abrir uma das reuniões para a gente poder falar sobre os recursos do fundo, recursos em que a 216 

gente precisa estar tendo quanto conselho e tudo mais. E também uma outra linha é que nós 217 

vamos também estar puxando um GT, e a ideia é, depois, puxar um GT, que daí é para conversar 218 

sobre a eleição dos conselhos tutelares. Que daí nós já temos como o ano que vem nós temos a 219 

eleição do conselho tutelar, nós precisamos já organizar se algo for mudado na lei ou com 220 

questões de solicitação ou com qualquer questão, a gente precisa já organizar a maioria das 221 

coisas para o ano que vem. Então, a gente não consegue fazer o ano que vem alteração para o 222 

ano que vem, tem que fazer este ano para o ano que vem. Então, a ideia é puxar também já a 223 

questão em relação à eleição do conselho tutelar. Deixa eu ver. Também a Mariana falou hoje 224 
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de manhã, não sei se ela está na reunião. Então fale, por favor, dos informes. Mariana Santos 225 

de Azevedo, Secretaria Municipal de Inclusão e Desenvolvimento Humano – SMIDH: Da 226 

semana? Sim, então, na lei que a gente tem é 13.628, que eu sempre me confundo, me perdoe. 227 

A gente tem uma semana de formações e é uma semana referente à prevenção contra a violação 228 

e exploração de violência sexual da criança e adolescente. Ela é coordenada pelo Poder 229 

Executivo e Legislativo que acontece no dia 12 aos dias 18 de maio. Como ficou muito em cima 230 

da hora essa movimentação, nós, como coordenação aqui da SMIDH, a gente fez um projeto e 231 

esse projeto vai ser passado para vocês. A gente só está retocando alguns pontinhos, e assim 232 

que ser retocado, a gente vai passar para vocês. Ela vai ter a abertura na Câmara dos Vereadores 233 

com a presença de alguns dos vereadores que estavam participando do pacto da criança ali no 234 

dia 12, das 9h30 às 17 horas, com alguns serviços que fazem já essa essa questão contra a 235 

violência sexual. E no dia 18 vai ter um seminário de encerramento também com esses serviços 236 

sobre essas questões de direito, esses programas que fazem já todo um serviço referente a isso. 237 

Durante a semana, do dia 13 até o dia 17, vai ter rodas de conversa dentro do serviço de 238 

convivência através da SMAS que a gente fez um planejamento pedindo para a Letícia, que é a 239 

coordenadora da assistência básica da SMAS, para abrir o espaço para a gente fazer uma roda 240 

de conversa com o nosso centro de referência de direitos humanos, que é uma equipe que a 241 

gente tem ali para fazer essa roda de conversa de prevenção de violência sexual e também para 242 

informar e trazer mais informações sobre esse sistema de denúncia, que é o Disque 100. Todo 243 

o plano está ali bem esmiuçado, e assim que eu tiver o restinho que falta analisar, vou mandar 244 

para vocês para vocês estarem cientes. Esse é o informe. Carolina Aguirre da Silva, Centro 245 

de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – 246 

Presidente: Tranquilo. Tinha mais outros dois, não tinha? Dois eventos? Mariana Santos de 247 

Azevedo, Secretaria Municipal de Inclusão e Desenvolvimento Humano – SMIDH: Dois 248 

eventos que eu recebi por e-mail, que é do Tribunal de Justiça no dia 14, também que é a semana 249 

deles, a sétima semana de prevenção, enfrentamento à violência contra crianças e adolescentes 250 

que tem, porque dia 18 é o dia internacional contra a violência sexual, exploração e violência 251 

sexual de criança e adolescente, e tem mais um outro evento que eu vou compartilhar com vocês 252 

referente a isso que eu recebi por e-mail. Se a Carol já recebeu, que bom, e se não, é tudo sobre 253 

esse sistema de garantia de direito também referente a isso, que o mês de maio é marcado sobre 254 

prevenção de violência, exploração e violência sexual. Carolina Aguirre da Silva, Centro de 255 

Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Ok. Agora 256 
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também eu estava fechando aqui com uma instituição que nos atende sempre para fazer 257 

seminários lá na instituição. E aí eu consegui um local bem bom, conhecido como Fundação O 258 

Pão dos Pobres. E eles vão nos receber no dia 6, então, no turno da manhã e no turno da tarde. 259 

E aí a gente tem que pagar aluguel? Já pensou? Seria demais. Então, eles vão nos receber lá 260 

para a gente poder fazer o seminário dia 6 lá. Acho que daí a gente já garante o espaço e a gente 261 

se organiza melhor. E aí só peço que as comissões que organizaram reuniões só me migrem o 262 

endereço, daí a gente organiza o local para a gente ser atendido lá. Viu? No dia 6, no corredor. 263 

Hoje de manhã também nós recebemos na executiva um grupo de pessoas pela Justiça Federal 264 

e Justiça Restaurativa, que eles trouxeram o projeto "Olhar é crime", que é uma campanha em 265 

que olhar ou armazenar ou ter fotos de crianças e adolescentes sem roupa ou situações 266 

complicadas ou qualquer coisa assim, isso é crime, não pode armazenar e nem olhar. Então é 267 

uma campanha que eles estão trazendo. No passado, a gente já teve esta fala da Justiça 268 

Restaurativa, do Frei Luciano, do Carlos Simões, falando sobre essa campanha. Eles têm um 269 

videozinho também da Justiça Federal que vai começar a circular nas mídias. E a nossa parte 270 

quanto conselho que eles estavam solicitando é a nossa ação quanto conselho, ação política 271 

também da política pública para a gente poder organizar junto com este GT. Eu queria ver com 272 

vocês, a gente já viu o Guilherme para ele poder estar representando junto, mas eu queria ver 273 

mais algum outro conselheiro que podia estar fazendo parte para a gente poder fazer algumas 274 

articulações, algumas reuniões junto. Quem poderia, gente? Mariana Santos de Azevedo, 275 

Secretaria Municipal de Inclusão e Desenvolvimento Humano – SMIDH: Eu posso, Carol, 276 

também. Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz 277 

– Caimc (Topogigio) – Presidente: A Mariana. Então, vou colocar aqui pelo CMDCA o 278 

Guilherme, a Mariana e eu. Então, tudo bem. Aí a gente define essas três pessoas para fazerem 279 

essa representação nesse projeto para a gente organizar. Comissões? Ou tem alguém, algum 280 

assunto ainda? Sônia, tem? Por favor, Sônia. Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde 281 

– SMS: Sim, Carol, boa tarde. Na plenária passada, eu tinha colocado a solicitação da Fase para 282 

que a gente pudesse ter um representante do CMDCA para fazer a colaboração no plano decenal 283 

do meio aberto de adolescentes em cumprimento de medida. E na plenária passada a gente 284 

pautou para se pensar quem teria mais afinidade com o tema, porque eu e a Denise vamos 285 

participar, mas vamos participar como saúde, como GT, grupo técnico. Então, eu acho que era 286 

importante um olhar externo que não fosse da saúde, que fosse de alguma instituição, de alguma 287 

OSC, enfim, que pudesse trazer outros olhares que não sejam os nossos da saúde, até porque a 288 
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gente vai estar representando a secretaria. E a gente ficou de encaminhar hoje, Carol, porque o 289 

primeiro momento de socialização vai ser dia 12 de maio às 9 horas lá na Fase, a abertura e o 290 

processo de construção onde vai ser definida a portaria dos integrantes, os eixos de cada 291 

atividade que vão compor o plano decenal. E aí a gente acordou na plenária passada que a gente 292 

hoje poderia conversar sobre isso, o Paulinho estava conduzindo. Paulo Francisco da Silva, 293 

Pequena Casa da Criança: Sim senhora, eu passei para a nossa presidente, ela ia colocar na 294 

pauta. Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Tudo bem, Paulinho. 295 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 296 

(Topogigio) – Presidente: É bom que vocês me lembram, porque eu esqueço. É o plano 297 

municipal, qual é o nome mesmo, Sônia? Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – 298 

SMS: É a construção do plano decenal municipal da socioeducação. Esse é o termo. Plano 299 

decenal municipal da socioeducação. Está bom, Paulinho querido. Carolina Aguirre da Silva, 300 

Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – 301 

Presidente: Eu acho que a gente poderia ver, gente, principalmente penso que trabalha bastante 302 

com meio aberto, eu acho que podia pensar em instituições em que tenham serviço de 303 

convivência, sim, mas o acolhimento institucional trabalha. Paulo Francisco da Silva, 304 

Pequena Casa da Criança: O de medida socioeducativa em meio aberto é que, na verdade, 305 

seria o antigo PEMSE? Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Sim. 306 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 307 

(Topogigio) – Presidente: Alguém, alguns dos conselheiros poderia, gente? Eu ia ver com o 308 

João, até fui ver se ele estava na reunião, mas ele não está. Porque quem participava pelo 309 

PEMSE era o pessoal do Pão. Mas então eu vou ver com ele para a gente poder organizar. Aí 310 

tu me passa, Sônia. Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Sim, Carol, eu 311 

te mando agora. Posso te mandar por WhatsApp ou tu prefere por e-mail? Carolina Aguirre 312 

da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – 313 

Presidente: Pode mandar por WhatsApp. Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – 314 

SMS: Eu te mando agora, daí tu vê isso. E depois ele pode fazer direto no link que está descrito 315 

ali. Depois, quando for oficializado a partir do dia 12, daí a gente faz via processo SEI que 316 

chega ali para o CMDCA. Daí a gente indica. Vou te mandar agora. Ele entrou agora, o João. 317 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 318 

(Topogigio) – Presidente: Oi, João. Estávamos falando de ti agora. João Batista Machado da 319 

Rocha, Fundação O Pão dos Pobres: Opa. Desculpe o atraso. Carolina Aguirre da Silva, 320 
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Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – 321 

Presidente: Tranquilo. Queria ver, João, a Sônia Silvestrin estava falando sobre o plano decenal 322 

municipal da socioeducação, que é o antigo PEMSE. Eu lembro que vocês quanto Pão 323 

participavam de algumas reuniões nesse sentido também. Teriam como continuar com 324 

representante lá? João Batista Machado da Rocha, Fundação O Pão dos Pobres: Já tem o 325 

calendário de reuniões? Mas continua na SMAS? Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de 326 

Saúde – SMS: João, olha só, posso, Carol, esclarecer o João? João, a Fase está chamando todos 327 

os integrantes desse GT, desse grupo que vai compor a elaboração do plano decenal para um 328 

primeiro momento de encontro para fazer a programação desse calendário, da frequência de 329 

reuniões, dos eixos que vão ser abordados, no dia 12 de maio às 9 horas lá na Fase, ali na Padre 330 

Cacique. E aí eu acredito que a partir desse primeiro momento de se identificar quem está 331 

participando, vão se estabelecer que eixos que a gente vai participar e também um calendário 332 

de encontros e de entregas do texto e das construções que forem feitas. Então a gente não tem 333 

isso ainda desenhado, mas isso também o participante vai poder pautar na hora de elaborar 334 

dentro das suas possibilidades. João Batista Machado da Rocha, Fundação O Pão dos 335 

Pobres: Está bem, só me confirma o horário, Sônia. Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal 336 

de Saúde – SMS: Às 9 horas. João Batista Machado da Rocha, Fundação O Pão dos 337 

Pobres: Às 9 horas. Estaremos lá. Sônia Silvestrin, Secretaria Municipal de Saúde – 338 

SMS: Eu vou te mandar, João, aquilo que acabei de mandar para a Carol, que é o convite e um 339 

link para que a pessoa que for representar se inscreva para eles depois poderem ter a relação de 340 

quem vai estar presente no dia. Está bem? João Batista Machado da Rocha, Fundação O Pão 341 

dos Pobres: Está bem, muito obrigado. Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento 342 

Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: E depois só nos passa qual 343 

é a pessoa que vai representar, João, para a gente poder também colocar na nossa planilha lá. 344 

João Batista Machado da Rocha, Fundação O Pão dos Pobres: Sim. Carolina Aguirre da 345 

Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – 346 

Presidente: Então, gente, só para a gente retomar, hoje eu já falei sobre a nossa formação na 347 

próxima semana. De manhã, as três comissões lá no Pão dos Pobres presencialmente vamos 348 

estar conversando sobre os fluxos e os anexos das análises e dos nossos processos. Isso com a 349 

Larissa. À tarde, presencialmente lá no Pão dos Pobres, nós vamos estar conversando com o 350 

pessoal do Funcriança, da ASSETEC, sobre o novo decreto, apontamentos da Controladoria e 351 

os fluxos do Funcriança. Então, para esse dia, preciso que quem não leu ainda o decreto que 352 
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substituiu o 19.775 faça a leitura, e também quem não lembra ou tem alguma questão com a lei 353 

13.019, a lei federal, que é a do Marco Regulatório, também possa estar revisitando e ver isso 354 

aí. Não está aparecendo aqui o novo decreto, mas eu já vou descobrir o número aqui e já volto 355 

porque eu não lembro o número de cor ainda. Mais alguma coisa, gente, sobre o restante? Hoje 356 

à tarde nós vamos estar com a presença do CPA na sala 104, eles já vão entrar daqui a pouco. 357 

A reunião com a OSC, agendada, eu sugiro que a gente marque lá para o Pão, e aí a gente 358 

organiza para poder atender a instituição lá rapidinho e retorna, porque as reuniões a gente 359 

consegue manter. Agora, a visita a gente pode marcar para outra semana, para aproveitarmos 360 

que vamos estar de manhã e de tarde, daí já fazemos uma imersão nesses documentos, decretos, 361 

leis e tudo mais. Eu acho que só a visita marca para outra semana, aí não perde o carro, e as 362 

reuniões só agenda para ser lá no Pão. Ou, se puder, remarca também. O decreto que substituiu 363 

o 19.775 é o 23.567, de dezembro de 25. Depois eu posso colocar no grupo também, porque só 364 

tem 54 páginas. Dá para ler. E aí acho que conseguimos fazer essa leitura e apontamentos, isso 365 

também é importante. A Secretária Ana Pellini e o Secretário André Coronel, eu estava na 366 

reunião e questionei sobre o decreto que tem muitas coisas em que ele tranca as instituições ao 367 

invés de flexibilizar. E aí precisamos rever o decreto novamente, para poder auxiliar as 368 

instituições. E, então, eles pediram que pudéssemos fazer esses apontamentos para ver o que dá 369 

para ser alterado para facilitar e não trancar. Mais alguma coisa, gente? Podemos passar para as 370 

comissões? Vamos para as comissões? Qual a primeira? 371 

3. COMISSÕES: Comissão Executiva, Comissão de Registros, Comissão de Políticas e 372 

Comissão de Finanças. 373 

COMISSÃO DE REGISTROS: 374 

Fabrízia Demo, Parceiros Voluntários: O primeiro é o SEI 23.0.000018679-1. É 375 

ORGANIZAÇÃO ASSOCIAÇÃO DE AMIGOS DOS BALNEÁRIOS DE IPANEMA. 376 

Foi marcada reunião na semana passada com a instituição, e nessa reunião eles fizeram algumas 377 

combinações. A instituição já encaminhou toda a documentação, todos os comprovantes, o 378 

documento em geral e das parcerias também, inclusive o material de divulgação do trabalho 379 

deles. Eles têm a aprendizagem, mas é online. Foi depois da enchente e permaneceu assim, mas 380 

eles estão conseguindo se organizar. Então, a comissão aprova o primeiro registro para essa 381 

instituição. É favorável. Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do 382 

Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Tem algum outro? Fabrízia Demo, 383 

Parceiros Voluntários: Tem. Podemos fazer em bloco. É o SEI 23.0.000025999-3. É 384 
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ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL ESPORTE VIDA. Foi feita a visita hoje 385 

pela manhã pela Comissão de Registros, e eles estão solicitando inscrição de programa de 386 

educação infantil. Após a visita, vimos o espaço, que é muito bom, tudo novo. Vemos que a 387 

instituição busca o que eles podem fazer, muito bem organizado. Não sei se algumas das 388 

meninas querem falar também, a Neusa e a Vera fizeram a visita junto comigo, e também 389 

aprovamos para registro na inscrição de programa de educação infantil. Quem nos recebeu lá 390 

foi a coordenadora Camila. É um esporte clube, um lugar bem amplo, muito organizado, grande, 391 

bem seguro também para as crianças. Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento 392 

Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Tem mais um? Nicolas 393 

Vaz, Secretaria Municipal de Esporte e Lazer – SMEL: Eu vou mandar o número para ficar 394 

certinho. É o SEI 25.0.00114533-1. GRUPO ESCOTEIRO MONSENHOR ANDRÉ 395 

PEDRO FRANK. Essa é uma visita que ficou pendente desse grupo de escoteiro que era para 396 

sábado à tarde. Falei com a Fran, ela disse para trazer em plenária para reagendar a visita no 397 

sábado. Fabrízia Demo, Parceiros Voluntários: Na verdade, essa visita a gente achou que já 398 

tinha sido feita, porque um conselheiro que estava antes falou que ia fazer, então ficamos 399 

sabendo no dia que ele saiu que ele não tinha feito a visita. Por isso que está sendo falado agora. 400 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 401 

(Topogigio) – Presidente: Então esse fica pendente a questão da visita, é isso? Nicolas Vaz, 402 

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer – SMEL: Isso. Carolina Aguirre da Silva, Centro 403 

de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Mas aí 404 

entra para votação? Nicolas Vaz, Secretaria Municipal de Esporte e Lazer – SMEL: Acho 405 

que não, só a título de remarcar, não sei quem está fazendo as visitas no sábado. Carolina 406 

Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 407 

(Topogigio) – Presidente: Na verdade, eu que tinha me disponibilizado por último, e ia chamar 408 

algum conselheiro para fazer junto comigo. Mas aí vamos ter que ver, porque é totalmente fora. 409 

Vamos colocar primeiro esses dois para votação. Então, é o Esporte Vida e o Amigos Balneários 410 

de Ipanema. São esses dois aqui. Em votação, quem é favorável ao parecer da comissão, por 411 

favor, levantar a mão. Ok, podem baixar. Alguém é contra? Alguma abstenção? Não? 412 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Ok. E aí, Nicolas, depois se tu puder botar o processo 413 

ali para mim, eu vou organizar essa visita aí. Nicolas Vaz, Secretaria Municipal de Esporte 414 

e Lazer – SMEL: Eu botei ele no grupo do CMDCA. Carolina Aguirre da Silva, Centro de 415 

Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Tá. Ok. 416 
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Mariana Santos de Azevedo, Secretaria Municipal de Inclusão e Desenvolvimento 417 

Humano – SMIDH: Carol, eu faço meus atendimentos aos sábados. Dependendo do horário, 418 

eu posso sair do consultório e te encontrar. Carolina Aguirre da Silva, Centro de 419 

Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Pode ser, 420 

pode ser. Esse sábado eu não consigo, mas no outro eu já consigo. A gente organiza. Registro, 421 

é isto? Políticas? 422 

COMISSÃO DE POLÍTICAS: 423 

Rosana Fernandes Nunes, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Alegre, 424 

APAE/Porto Alegre: Políticas. Nós analisamos os processos, agendamos uma reunião em 425 

conjunto com a Finanças, mas é online, eu acredito que vai dar para fazer. E com a OSC, outra 426 

que a gente agendou, o Banco de Alimentos, a gente vai transferir, porque na semana que vem 427 

é no Pão dos Pobres, Carol. Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado 428 

do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Sim, manhã e tarde. Tá ok. Finanças? 429 

COMISSÃO DE FINANÇAS: 430 

Sônia Rejane dos Santos Vieira, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Finanças nós 431 

não temos pauta hoje, mas registramos e conversamos com a OSC do Santo Antônio. Comissão 432 

de Finanças, Comissão de Políticas e a OSC, e esclarecemos para que eles façam o ajuste no 433 

projeto e depois possam passar a pedir o repasse, firmar o termo de fomento. Está 434 

bem?Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – 435 

Caimc (Topogigio) – Presidente: Tá, daí já fizeram o ajuste em um dos projetos, em duas 436 

propostas, é isso? Sônia Rejane dos Santos Vieira, Secretaria Municipal da Fazenda – 437 

SMF: Sim, porque conversamos com eles para que eles ajustem o projeto, porque o Santo 438 

Antônio é aquele que nos devolveu esse processo por conta da operacionalização que o pessoal 439 

da ASSETEC não conseguiu fazer o plano de trabalho, linkar o plano de trabalho com o projeto 440 

aprovado. Então, pedimos para que eles ajustem. Foi devolvido para a Comissão de Finanças, 441 

nos juntamos hoje pela manhã, Comissão de Finanças e Políticas, e esclarecemos junto à OSC 442 

os pontos que eles têm que nos encaminhar para ajuste desse projeto que já está aprovado, 443 

captado, e em fase de resgate de valor. Eles vão fazer, e assim que fizerem vão nos encaminhar 444 

para que possamos avaliar e retornar este plano. Só uma coisa, Rosana, depois a gente conversa, 445 

mas o que nos pediram foi só uma reunião entre as duas comissões para a semana que vem, mas 446 

aí era o Banco de Alimentos, aí a gente repassa. Não estava contando que estaria junto à OSC, 447 

mas tudo bem. Rosana Fernandes Nunes, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 448 
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de Porto Alegre, APAE/Porto Alegre: Sônia, não entendi o que tu falou agora. Só um 449 

pouquinho. Sônia Rejane dos Santos Vieira, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: 450 

Depois eu converso contigo. Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado 451 

do Morro da Cruz – Caimc (Topogigio) – Presidente: Tá. Ok. Mais alguma comissão? 452 

Alguma questão de assunto de comissão, gente? Não? AMOVITEC? Dinamara Laux da Silva, 453 

AMOVITEC: Boa tarde a todos. Carol, eu estava conversando, agora me falhou o nome. É 454 

falta de atenção mesmo. Ela trabalhou na FASC, agora está na Saúde. Nós estávamos falando 455 

sobre o espaço para visitarmos, esse que está pela reforma, já faz 2 anos, para podermos visitar 456 

e ver como está esse espaço do CMDCA, porque ali está muito ruim, muito ruim mesmo. 457 

Carolina Aguirre da Silva, Centro de Atendimento Integrado do Morro da Cruz – Caimc 458 

(Topogigio) – Presidente: Assim, gente, brinco que é novela mexicana, capítulo 74. O espaço, 459 

nós já fizemos as visitas no ano passado. O espaço a princípio é ali ao lado da prefeitura, na 460 

antiga Uruguai, obrigado. O espaço é muito bom, o prédio praticamente está reformado, está 461 

pronto, só falta na verdade a estrutura, mesa, computador, fios, internet, essa função que é para 462 

montar o espaço mesmo. O que está acontecendo é que, dito pelos secretários, não se tem 463 

recurso para fazer essa reforma para nos mudarmos para lá. Então, foi nos proposto que 464 

possamos fazer com recurso do saldo livre do FUNCRIANÇA. O que eu trouxe? Disse que 465 

antes de eu levar para os conselheiros se vamos aceitar ou não, temos que ver o embasamento 466 

legal da PGE, da PMS, para ver se é permitido que se faça com recurso do fundo livre 467 

FUNCRIANÇA CMDCA. E então a secretaria ficou com essa tarefa de fazer essa consulta para 468 

a PGE para poder ver o que podemos fazer ou não. O que eu sei é que pela lei não podemos. 469 

De algumas orientações do Conanda, até poderíamos em alguns momentos, na mesma situação 470 

que o Conselho Tutelar. Então vamos ver o que eles vão trazer para podermos ver. Mas até 471 

então, não temos nada garantido porque não temos o recurso. Isso é bem sério. Da mesma forma, 472 

também foi cogitado o sistema sair pelo recurso do FUNCRIANÇA saldo livre. Nós temos 473 

dinheiro, só que está tudo querendo sair desse dinheiro, então está meio complicada essa 474 

situação, e a estrutura quem tem que dar principalmente é a prefeitura, e aí é meio complicado. 475 

Acho que se for o caso de termos o aval legal da PMS e conseguirmos pensar em um projeto, 476 

contrapartidas, divisões de valores, tanto a prefeitura quanto o CMDCA e o COMUI, aí eu acho 477 

que é uma alternativa para organizarmos a casa mais rápido. Mas são alternativas, gente, vamos 478 

ver em alternativas e principalmente, primeiro, a base legal, porque não vamos conseguir fazer 479 

nada sem ela. É isso que está nesse momento, Dina, só para atualizar. Acho que já tinha falado 480 
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numa outra reunião também sobre os nossos problemas técnicos. Alguma coisa mais, gente? 481 

Lembrando que na próxima quarta, pela manhã e tarde, nós estamos no Pão dos Pobres, conto 482 

com a presença de todos os conselheiros. Já coloquei as leis para podermos nos situar um 483 

pouquinho melhor. Era isso? Bpm, então, é isso, agora vamos receber os adolescentes. Vamos 484 

participar todos juntos. Paulo Francisco da Silva, Pequena Casa da Criança: Beleza, então. 485 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião da Plenária do Conselho Municipal dos Direitos 486 

da Criança e do Adolescente, às 14h00min, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Patrícia Costa, sob 487 

o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.   488 


